

政务要闻

我市上半年财政收支时间任务双过半

强化道路交通源头管理

我市召开预防重特大道路交通事故联席会议

本报讯(记者聂楠) 昨日上午,我市召开预防重特大道路交通事故联席会议... 根据公安部、省公安厅分别印发的《道路交通安全区域联运整治方案》和《全省公安机关预防重特大道路交通事故百日行动方案》...

台商莅焦考察农业园区项目

本报讯(记者张毅 通讯员张欣) 8月3日上午,由台湾21世纪基金会执行长孙明贤带领的台湾农业考察团一行11人到修武县考察台湾农业园区建设情况... 考察团一行先后到修武县五里源乡1000亩无为大田蔬菜基地、2000亩锦秋梨园和西夏庄园实地察看...

41名省选调生来我市工作

本报讯(通讯员刘伟光) 7月29日上午,我市召开2011年省选调生分配安置会议... 根据工作安排,今年录用来我市的省选调生共41名,除了6名博士生分配到县区工作外,其余全部到乡镇(街道办事处)工作。

沁阳对试用期满干部“亮绩打分”

本报讯(通讯员黄磊) 近日,为了更加客观地评价干部工作实绩,沁阳市创新试用期满干部考察方式,通过“亮绩打分”,引导干部把精力用到实际工作上来... “亮绩”,就是试用期满的干部要在民主测评会上口头述职,介绍一年来取得的工作成绩,并对外公示,接受社会监督;“打分”,就是通过自我打分、领导打分和同事打分相结合,对干部实绩进行百分制评价...

博爱集中帮扶后进村级班子

本报讯(通讯员牛慧超) 今年年初以来,博爱县结合“千名干部下基层”活动,采取详细排查找症结、明确重点解难题、严格验收求实效、落实责任严督察等举措,深入抓好后进村级班子帮扶工作,为村级组织换届打好基础... 通过集中帮扶,该县共化解村级班子建设方面的问题56个,有12个后进村级班子扭转落后局面,4个村级班子工作得到改进。



建军节前夕,市委组织部机关党支部开展了“组工干部进军营”活动,通过组织机关党员到部队参观营区、召开座谈会、举行篮球友谊赛等,学习优良传统,培养优良作风。图为市委组织部机关党员与72889部队官兵在举行篮球赛。



近日,修武县党员干部在“党员志愿服务周”活动中,采取定向服务、专项服务、需求服务、应急服务等方式,满足不同需求,增强了党员志愿服务活动实效。图为修武县县人民医院党员志愿服务队人员在西村乡柿园村为群众义诊。

近日,山阳区东方红街道文化巷社区老党员谢理如设计了“薪火相传游戏棋”,融90年党史于棋盘中,让孩子们在游戏中接受红色教育。樊树林 摄

本报讯(记者杜玲) 记者近日从市财政局获悉,今年上半年,我市财政一般预算收入超过44亿元,一般预算支出超过61亿元,收支预算进度过六成,实现了时间、任务双过半。

据了解,今年1-6月份,全市一般预算收入完成44.3亿元,占年预算的62.3%,超时间进度12.3个百分点,同比增长23.1%,其中税收收入完成29.1亿元,同比增长20%,占一般预算收入的65.6%;

全市一般预算支出完成61.1亿元,占调整后全市一般预算支出的60.2%,同比增长23%。在收入方面,各级财税部门通过完善征管手段,重点加强税基管理、户籍管理、源头

管理,着力在挖掘增收潜力和提高征管质量上做了大量工作。在支出方面,各级财政部门不断优化支出结构,强化政策和资金集成,进一步加大对民生的投入力度,健全基本公共服务体系。

民生支出增加

本报讯(记者杜玲) 记者日前从市财政局了解到,今年上半年,政府财政用于与百姓生活直接相关的教育、医疗卫生、社会保障和就业、保障性住房等方面的民生改善资金36亿元,增长21.9%,增支6.47亿元,占一般预算支出比重达到59%。

支持教育优先发展。我市筹措“两免一补”资金20377.1万元,惠及义务教育阶段中小学生785414人次;发放补助资金376万元,免除中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生学费;筹集国家助学金5909.1万元,资助普通高中、中等职业学校、普通高校学生完成学业。

提高医疗卫生服务水平。我市筹措资金7300.92万元,为42.5万名城镇居民提供基本医疗保险;筹措41306.87万元,将新农合住院报销封顶线提高到10万元。

加大困难群众救助力度。我市城区、县市城市最低生活保障标准分别提高到260元、240元,农村最低生活保障标准提高到120元,五保分散供养、集中供养对象供养标准分别提高到125元、250元。同时,我市加大就业再就业工作力度,落实就业补助资金7667万元。

稳步解决百姓住房难题。我市落实资金74122.26万元,开工建设玉河、丽园、玉泉等7个居住小区,建筑面积62.82万平方米,其中已竣工的6个居住小区141栋住宅楼安置沉陷区居民及动迁居民3095户。发放廉租住房补助资金332.7万元,逐步解决家庭经济困难群众的租房问题。

夏粮丰收、农业种植结构调整优化,使家庭经营现金收入快速增长。上半年,我市农民人均家庭经营现金收入2425.2元,同比增长24.6%。其中,人均出售农产品收入907.8元,同比增长46.3%;人均出售牧业产品收入648.4元,同比增长12.6%。

工资性收入成为农民增加收入的稳定来源。上半年,我市农民人均工资性收入2177.4元,同比增加358.5元。其中,在本乡地域内劳动得到的收入人均1593.5元,同

农民收入增长

增长18%;外出从业得到的收入人均480.9元,同比增长39.6%。

以金融资产或有形资产方式投资获取财产性收入,为农民增收增添活力。上半年,我市农民人均财产性收入71.1元,同比增长29.8%。据了解,财产性收入主要来源于集体分配股息和红利、转让土地经营承包权,其中集体分配股息和红利较去年同期翻了一番。

各项支农惠民政策的实施和农村社会保障水平的不断提高,使农民转移性收入快速增长。上半年,我市农民人均转移性收入161.9元,同比增长20.6%。其中,购买生产资料综合补贴人均15.6元,同比增加15.3元;领取新型农村养老保险和来自政府的其他补贴人均增加11.2元。

我市积极推进个人住房信息系统建设

本报讯(记者秦秦) 记者昨日从市房产管理中心了解到,我市积极推进个人住房信息系统建设,目前人员调配和软硬件建设工作均已接近尾声,年底前有望实现市、县两级联网。

连日来,市房产中心派专人或采取以会代训的形式对各县市系统个人住房信息系统建设工作进行指导,协助完成设备招标采购工作。目前,博爱县网络硬件已部分到位,使用省住建厅推荐的交易权属业务系统已运行近半年;沁阳市网络硬件准备工作基本结束,使用南方测绘的交易权属业务系统已投入运行;修武县网络硬件基本到位,机房装修完毕,软件采购合同已签订。

据介绍,个人住房信息系统建设将在相关业务数据规范整理试点的基础上,加快推进房地产业务历史纸质档案数字化,实现各项业务数据与个人住房信息系统的全面对接。

中站国土资源分局 强化政风行风建设

本报讯(通讯员刘连生) 中站国土资源分局不满足于去年在中站区重点评议单位网上公开评议和区内部评议中双双排名第二的好成绩,今年年初以来,把群众的鼓励作为动力,采取措施抓好日常工作,力争打造一支业务精湛、作风优良、服务高效的国土资源管理队伍。

该分局把政风行风建设的具体要求全部纳入创先争优的各项内容中,制定《日常行为规范》、《首问负责制》、《行政为民措施和工作人员禁令》等规章制度,形成对职工从工作到生活的严格约束机制;聘请政风行风评议员、监督员,不断完善公众参与监督机制;充分利用工作例会、周五政治学习等机会,加强对党员干部的理想信念教育、廉洁从政教育和社会主义荣辱观教育;规范执法行为,要求执法人员自觉做到不吃请、不请吃,遵守党风廉政建设规定,严格依法办事,增强服务意识和形象意识。

谨防邪教的“健康美丽”诱惑

许多年轻人,尤其是年轻女性非常关注自己形体的美丽,盲目追求瘦身。有些邪教正是利用年轻人这种愿望,将他们引上了邪教歧途。近年来,在美国和法国的网络上迅速蔓延着一场鼓励自我饥饿的“安娜运动”,其追随者信奉“安娜教义”,相信瘦能带来幸运,并且相信“安娜运动”能带人走上“精神康复的道路”。他们列出一系列有关控制与饥饿的信条,鼓励追随者对安娜用鲜血宣誓。网站的首页注明“这场运动是非常严肃的,只欢迎那些希望并且有能力到达神圣彼岸的人进来”。安娜族在网上成立了厌食者互助小组,参加者许多都是患有严重厌食失调症的人。他们的宣传口号是:“厌食并不是一种病,而是一种生活方式,是生活的最高境界。”现实生活中,安娜族戴着红色安娜手链,宣扬极度纤瘦、超级骨感的审美标准,沉溺于她们幻想的“美”之中。“安娜运动”的最高成就,就是那些因患厌食症而死去的人,信徒们把他们当成榜样和英雄。

为此,美国、法国的一些学校和民间机构成立了反邪教组织,用宣传教育等方式挽救那些受邪教毒害的青年,邀请心理专家为他们进行心理治疗。美国加州伯克利大学心理学教授玛丽特·泰勒·辛格陆续同五千多名邪教痴迷者进行过密切交流,帮助大量青年重返家庭和社会。同时,美国和法国政府机构都对一些影响青年健康的网站进行干预,关闭了一些不利于青少年健康成长的网站,其中包括“安娜运动”、“法华三法行”、“重评咨询会”等邪教网站,但仍然无法完全根除。专家称,可以通过丰富青年课余活动,在学校和社区为青年提供交流和学习平台,从而为青年构建一张防控邪教的网络,防范邪教组织对青年的毒害。 吴瑞军



讣告

聂富平,焦作市第九中学校长,因病医治无效,于2011年8月3日10时35分不幸逝世,享年53岁。兹定于2011年8月6日8时30分在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友、学生届时参加。 焦作市第九中学聂富平同志治丧小组



孟州市鑫丰工艺品有限公司是由浙江义乌客商投资创办的一家以生产橡胶假面具、毛绒玩具、假发等工艺品为主的出口创汇企业,产品主要销往美国、加拿大、英国等欧美市场,年产值2000余万元、创汇600余万元、利税150余万元,发展前景广阔。图为日前该公司员工在赶制一批出口美国的节庆狂欢面具。 本报记者 杨帆 摄



8月1日,武陟县天玉泡沫包装有限公司生产车间一片繁忙景象。该公司主要生产家用电器及易碎物品的包装、蔬菜食品保鲜箱及不同规格的泡沫板材,产品远销美国及我国香港等地,年销售收入达1.2亿元。 冯小敏 摄

(上接一版)只要给他打个电话交代一下,就什么都不用操心了。

而为了能够清楚办好村民交办的事情,张志礼总是随身带着一个笔记本,上面密密麻麻地记着每天村民们让帮忙办理的事情。车一到沁阳市,就是他最忙碌的时候——骑上自己存在汽车站的自行车,帮这家买两盒药,给那家在城里上学的孩子送两件衣服……每办完一件事,他就记在笔记本上打一个勾,等到开车之前,还要再一个一个重新核对,生怕有遗漏。

沁阳市运管所客运科科长贾文杰给记者算了一笔账:从常平村到市区往返车费每人需要12元钱,如果每天免费为5个人携带货物,一天就要少收入60元,一年就要少收入2万多元。这对于一家人都靠这部客车吃饭的张志礼来说,实在不是一个小数字。而张志礼却乐此不疲,他说:“只要是乡亲们张嘴,我就只有一个字——‘中!’”

扶弱助困彰显爱心

洗澡对于地处山区、长年缺水的常平村村民来说也是一大难事。乡里没有澡堂,村民洗澡需要坐车去几公里外的山王庄镇,特别是年关将近的时候,村里人更是为洗澡犯愁。

土生土长的张志礼对这一情况十分了解,开始经营客运班线后,便决定义务接送村民洗澡。每年春节临近的几天,张志礼收车之后,就挨家挨户上村民,把他们送到山王庄镇洗澡。两个小时,再接上洗完澡的村民,把他们挨家挨户送到门口。因为白天营运,晚上又要接

送村民洗澡,往往是到了农历大年三十,张志礼自家的年货啥也没有准备。

在张志礼营运的班线上,沿途要经过前和湾村、后和湾村、老马岭村、簸箕掌村,过山王庄到沁阳市。这些村里很多人家的孩子在沁阳市里上中学,每个星期都要乘坐他的班车往返。在这些孩子中,有些家庭经济很困难,张志礼便专门拟了一个困难学生名单,只要是这些孩子坐他的车,一律免费。

常平村有一位50多岁,叫张小鱼的村民,身患尿毒症,家里经济困难,每周张志礼都让他免费乘坐自己的客车到廉坡村,再由廉坡村转车去焦作市进行治疗、透析。

对于这些所谓的“吃亏事”,张志礼有自己的看法,他说:“帮助了那些需要帮助的人,看似吃亏了,但就一个字——‘值!’”

救死扶伤义无反顾

从沁阳市到常平乡,一路路窄坡陡,是交通事故多发地段。在张志礼的“爱心号”安全行车日志上,记者看到每天都有驾驶员对车辆制动、灯光、转向等日检测情况记录,以此来确保车辆行驶安全。

张志礼曾亲眼见过一起车祸的发生,因此他更是把行车安全放在第一位。2003年农历正月初二,张志礼像往常一样载着满车旅客由常平村开往沁阳市。当年走到和后湾村时,他突然看见前面一辆货车冲出路基,栽进路边几十米的深沟。危急时刻,张志礼急忙让司机把客车停在路边,不顾自己已是年高体弱,立即和司机以及车上的年轻人一起

下沟救人。因为救援及时,货车上的三个人都被成功救出。

遇到车祸时,张志礼勇于救人,而车上有病人时,他则坚持把病人送到医院。去年5月的一天上午,一对年过六旬的老夫妇坐上张志礼的客车,要到沁阳市里的医院去看病。可刚刚发车没多久,那位大爷就突然呼吸困难,面色苍白,旁边的老伴儿一时间手足无措。面对紧急情况,张志礼一边让车上的乘客给病人腾出空间,一边指挥车辆改道去最近的卫生院,先把病人安置好,再送其他乘客。

回忆起这件事,张志礼十分感动地说:“把那老两口送到附近的卫生院,我们的车才走,但车上的乘客没有一位有怨言。”据了解,他的车经常往医院跑,看病的、瞧病人的,全部免费送到。

哲学家罗素曾经说过,在人类一切的道德品质中,最重要的是善良。18年的寒来暑往,作为一名普通的城乡客运班线车主,张志礼讲不出什么大道理,但他用一点一滴的平凡小事诠释了“善良”这个温暖的词语,也用他的爱心和热心赢得了村民的尊敬和爱戴。每当崎岖的山路上响起客车汽笛声时,经常会有村民提着暖壶来到车前给他的水杯上滚烫的开水,还会有村民硬塞给他几把才摘下的山韭菜,让拿回去给孩子尝尝鲜,这就是让张志礼最欣慰的回报。

(张志礼的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》、《焦作网》共同推出。)